



区委常委会传达学习省委十四届六次全会精神 为江苏加快打造“重要阵地”贡献天宁力量

本报讯(张也)6月6日上午,区委书记许小波主持召开区委常委会会议,传达学习贯彻省委十四届六次全会精神,强调要全面贯彻落实省委全会部署要求,牢牢把握高质量发展首要任务,大力实施“532”发展战略和“3511”工作部署,在发展新质生产力上迈出新步伐,创造新成绩,为江苏加快打造“重要阵地”贡献天宁力量。

会议时的重要讲话精神进行全面部署,动员全省上下坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,牢牢把握高质量发展这个首要任务,加快打造发展新质生产力的重要阵地,扎实稳健推进中国式现代化江苏新实践。

会议强调,要提高政治站位,扛起使命担当。习近平总书记对江苏工作的重要讲话重要指示一脉相承、一以贯之,是我们做好各项工作的根本遵循和行动指南。要深刻领会、准确把握,切实增强行动自觉,把总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神作为一个整体,发挥多重国家战略叠加的机遇优势、地处苏

南中心城区的区位优势、产业基础扎实的发展优势,以更多标志性、示范性、引领性的实践成果,全面推动中国式现代化天宁新实践迈上新台阶。

区领导现场督查 推进开发区园区工作

本报讯(陈凝)6月8日上午,区委书记许小波现场督查推进天宁经济开发区园区工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,坚持因地制宜、系统集成,抢抓机遇、集聚资源,有力有序推进项目建设和产业集聚,不断增强区域核心竞争力、影响力和辐射力。区领导周海鹏、金明杰参加督查。

在推进会上,许小波指出,经过几年来的持续推进,开发区园区的科创氛围越来越浓,产业集聚程度、运转效率、招商精准度越来越高。针对下一步工作,许小波强调,要狠抓招商引资。要继续坚持重大项目招引推进不动摇,始终保持招商引智和项目建设的强劲态势,加强产业链招商、基金招商。开发区是项目建设主阵地,党政“一把手”要投入大量时间和精力用于谋划

区级领导干部党纪学习教育专题读书班(第二阶段) 暨区委理论学习中心组学习会举行

本报讯(张也 王璇)按照中央、省委、市委部署和区委工作安排,6月5日至6日,区级领导干部党纪学习教育专题读书班(第二阶段)暨区委理论学习中心组学习会举行。区委书记许小波主持并讲话,区长张凯奇、区委常委主任沈月芬、区政协主席魏敏出席会议。

区级领导同志通过听取专题辅导报告、观看专题片、参观警示教育基地和集中自学、交流研讨等方式,推动党纪学习教育走深走实。5日上午,常州市纪委副书记、市监委副主任唐家中

结合案例解读了《中国共产党纪律处分条例》;与会同志观看了《严于律己的楷模——周恩来》专题片,深刻感悟周恩来同志一心心底无私、天下为公的高尚人格和崇高风范。5日下午,区级领导同志到常州市党风廉政教育基地开展警示教育。

6日上午,交流研讨环节中,许小波围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》第二编“分则”部分作个人发言。随后,区委常委、区委人大委员会主任、区政协主席结合工作实际,依次谈认识、谈体会、谈打算,将党纪学习教育激发出的工

区领导督查 安全生产和消防工作

本报讯(王璇)6月7日下午,区委书记许小波带队到小区、城中村、酒店、企业等地督查安全生产和消防工作,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要批示指示精神,时刻绷紧思想之弦,压紧压实责任,健全应急预案,加强协作配合,坚决坚决防风险保平安护稳定。区领导方力、金明杰参加督查。

在到高成天鹤湖小区,许小波来到消防室、架空层、地下车库,实地检查消防通道、消防设施器材配备、电动车充电设施建设等情况,并对排查出的隐患提出具体整改要求。他指出,要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,持续开展高层住宅消防安全排查整治,确保真查真改,动态清零。深入开展安全警示教育,引导居民有序停车、规范充电,坚决筑牢群众生命财产安全防线。

浦前张家村易涝易涝片区由于排水距离长、标高有落差、管网淤积

等原因,汛期内涝问题突出。2022年下半年实施泵站工程和管网工程,将现有排污泵站和新建排水泵站进行合建,对雨水管网及箱涵进行清淤,新建雨水管道,除涝效果明显。许小波听取防汛预案制定、防汛物资储备、值班值守等情况汇报,实地察看泵站,强调要坚持未雨绸缪、防患于未然,常态化开展风险隐患排查整改和雨情汛情监测预警,提前做好物资储备、人员配备、应急演练,确保关键时刻能够“拉得出、用得上、起作用”。

区领导检查防汛工作 全力打好防汛备汛主动仗

本报讯(张也)6月11日上午,区长张凯奇专题检查全区防汛工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实全国、全省、全市防汛工作会议部署要求,扎实做好防汛抗旱各项准备工作,全力打好灾害防御主动仗,坚决守护江河安澜、百姓安居。

北塘河南岸人民桥东侧驳岸应急除险加固工程位于郑陆镇,张凯奇实地查看了河道驳岸安全隐患整治及加固情况,他强调,项目施工方要倒排工作计划,高质量、高标准推进工程建设,确保项目如期完工;相关部门要确保各项防汛措施落到实处,抓紧驳岸及地基石修复,及时排查、整治各类影响河道行洪的障碍和隐患,不断增强区域河道行洪、排涝、灌溉能力。

天宁农村宅改一期项目主体即将完工 二期项目加速筹备

本报讯(宋婧)初夏时节,走进天宁农村宅基地改革示范点的横沟村五优农居建设现场,映入眼帘的是已拔地而起的宅改新民居。忙碌的工人们正在为新房安装窗户,目前主体工程正在收尾,预计6月底完工。

家住郑陆的查明辉是这次宅改抽签中的“幸运户”,每周他总会到现场看看进度。“每次来,都能看到房子在一点点长高,看着开心。”查明辉话语中透露出对新房的无限期待。房子设计和建设过程中,也充分征求了村民的意见。白墙黛瓦的建筑风格,彰显出新江南的传统韵味与现代气息的完美融合。“我们村民自己住的房子,自己把好关,以后住进去也放心。”查明辉说。

天宁对全区“首违不罚”事项清单再次更新

本报讯(汤怡晨 吴冰姿)“首违不罚”是一项创新型执法举措,是一项宽严相济的新型执法方式。近日,天宁区司法局牵头对全区“首违不罚”事项清单进行了再次更新,第三版《常州市天宁区行政处罚“首违不罚”事项清单》将于近日正式向社会公布。

“实行涉企轻微违法行为‘首违不罚’,给了市场主体一次自我纠错的机会,这是我们柔性执法的一项重要内容,更是天宁倾力打造法治化营商环境的一项重要举措。”天宁区司法局党组书记、局长袁伟强介绍,自2022年首版发布以来,天宁已在行政处罚办案中实施“首违不罚”规定近2000次,惠及市

场主体约1200家,得到了广大企业的认可和赞许,取得了良好的执法效果和社会效果。

近日,天宁区应急管理局的执法人员在对某机械公司进行安全生产执法检查时发现,该公司发放给生产车间工人的数套塑料安全帽生产日期已超出安全有效期,应当强制报废但未报废。执法人员逐一查看了车间安全帽内标,发现其实现场有足量符合安全标准的安全帽可供车间作业人员使用,但在报废管理上存在问题,造成了混用。考虑到该企业为首次轻微违法,且未发生安全事故,执法人员遵循首违不罚规定,对企

业进行了教育,并未进行处罚。在执法人员现场指出问题隐患后,该机械公司不仅立即报废处理了不符合规定的安全帽,而且后续修改完善了安全帽管理制度,健全了企业安全生产制度机制。“罚款不是我们执法的目的。”执法人员表示,通过行政检查督促企业立即消除隐患、主动开展合规管理更为重要。

营商环境是一座城市软实力的“晴雨表”。近年来,天宁持续深化“首违不罚”改革,在全市率先出台全领域适用的《关于在行政处罚中适用首违不罚规定的指导意见》,向社会集中公布了《常州市天宁区行政处罚“首违不罚”事项清



天宁首家“老字号”社区食堂开了



本报讯(罗翔)在天宁,高品质高性价比的“社区食堂”遍地开花。6月5日,焕新升级的青龙街道社区食堂正式营业,中午11时开始,周边小区的老人们、附近的上班族陆续来到食堂就餐,“宁好食堂”再添烟火气。

大厅宽敞明亮,地面干净整洁,几十道菜色香味俱全。点完餐,根据菜品结账,辖区内年满60岁的老人通过刷脸,就可以自动享受5元优惠。

“以前的老年助餐每餐都要一周起订,每天的菜也不能自己选择,现在有了社区食堂,想来就来,想吃就吃什么。”家住青竹苑的老年方凤娟和“饭搭子”们围坐在一起,享受美好的午餐时光。

菜品丰富了,菜价和质量也不能马虎,甚至还要多些“讲究”。社区食堂开设了“惠老专区”,在“少油少盐少糖”的基础上,每天推出1—2个特价菜和各类点心、小吃,以满足老年群体的需求。此外,食堂在环境上也考虑到适老化,桌椅的转角做成圆弧形,地面选取防滑材质,没有明显的高低落差等,打造“老人友好服务”的暖心环境。

为了方便老人就餐,街道将社区食堂选址在龙锦路和新堂北路交界处,交通便利,停车方便,并引入餐饮企业迎桂馒头店合作运营。曾经的“百年老店”变身“社区食堂”,因性价